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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE DOUTORADO EM DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE-REDE NA

UNIVERSIDADE FEDERAL DO PIAUÍ

Aos vinte e dois dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às 14h30min, na sala virtual, link: https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/ciencias-ambientais, sob a

presidência da Profa. Dra. Elaine Aparecida da Silva, Coordenadora Local do Doutorado em Desenvolvimento e Meio Ambiente, realizou-se a reunião ordinária do

Colegiado Local do Curso de Doutorado em Desenvolvimento e Meio Ambiente (DDMA), com a presença dos seguintes professores: Anderson Guzzi, Giovana

Mira de Espindola, Jaíra Maria Alcobaça Gomes, José Machado Moita Neto, João Batista Lopes, Roseli Farias Melo de Barros, Wedson de Medeiros Silva

Souto, Wilza Gomes Reis Lopes e da representante discente Graciele Barroso. Justificaram a ausência a esta sessão os seguintes docentes: Ivanilza Moreira de

Andrade e Gustavo Souza Valladares. A sessão foi iniciada com a aprovação da ata da última reunião ordinária, ocorrida no mês de junho de 2021, por unanimidade

dos membros presentes. Na sequência, o Colegiado aprovou a inserção das seguintes extrapautas: requerimento de prorrogação do exame de qualificação de Muryllo

dos Santos Nascimento; apreciação do relatório de Estágio à Docência II de Muryllo dos Santos Nascimento; apreciação do Plano de Estágio à Docência de Suely

Silva Santos (23111.030457/2021-87) e consulta sobre apoio à evento de Gestão Ambiental do IFPI. No momento seguinte, a Profa. Elaine Aparecida da Silva

apresentou ao Colegiado a informação sobre a disponibilidade da Profa. Giovana Mira de Espindola para assumir a Subcoordenação Local do curso, tendo em vista a

impossibilidade de continuidade no cargo pelo Prof. José Machado Moita Neto. A Profa. Giovana Mira de Espindola reiterou a sua disponibilidade e, diante disso,

o Colegiado aprovou, unanimemente, que, a partir da data desta reunião, a mesma assuma a função de subcoordenadora do DDMA/UFPI. Na continuidade da sessão,

o colegiado homologou a solicitação da banca de defesa de Adriana de Sousa Lima (Aprovada Ad Referendum), intitulada: “Etnobotânica e Etnozoologia: O papel

dos Quintais Rurais em comunidades piauienses”, proposta para o dia 10/08/2021, às 14:00 horas, tendo como membros titulares da banca examinadora os professores

doutores: Roseli Farias Melo de Barros (Presidente), Edson Vicente da Silva (UFC), Alexandre Nojoza Amorim (IFMA), Antonio Joaquim da Silva (IFPI) e Francisco

Soares Santos Filho (PRODEMA/UFPI). Como suplentes os professores doutores: Maria Pessoa da Silva (UESPI) e Francisca Carla Silva De Oliveira (Interno a

instituição) e de Nathalie Barbosa Reis Monteiro, intitulada: “Gestão do ciclo de vida: bases para a aplicação da economia circular em indústrias de concreto da

construção civil”, proposta para o dia 19/08/2021, às 09:30 horas, tendo como membros titulares da banca examinadora os professores doutores: Elaine Aparecida da

Silva (Presidente), Simone Machado Santos (UFPE), Lucas Rosse Caldas (UFRJ), Calebe Paiva Gomes de Souza (UFPI) e Giovana Mira de Espindola

(PRODEMA/UFPI). Como suplente a professora doutora Wilza Gomes Reis Lopes (Interno). Na sequência, o Colegiado aprovou o requerimento de exame de

qualificação do discente Francisco das Chagas Vieira Santos, intitulada: “Impactos de parques eólicos sobre a avifauna e suas implicações no ecoturismo dos

Pequenos Lençóis Maranhenses, Nordeste, Brasil”, proposta para o dia 30/08/2021, às 08:00 horas, tendo como membros titulares da banca examinadora os

professores doutores: Anderson Guzzi (Presidente), Edson Vicente da Silva (UFC), Mauro Pichorim (UFRN), Rachel Maria de Lyra Neves (UFAPE) e Ivanilza

Moreira de Andrade (PRODEMA/UFPI). Como suplentes os professores doutores: Rodrigo de Sousa Melo (UFDPar) e Francisco Soares Santos Filho (Interno ao

curso). Logo em seguida, o Colegiado aprovou as solicitações de coorientações dos discentes: Janete Barros da Silva (23111.024869/2021-31) e Helder Araujo de

Carvalho (23111.029761/2021-61). No momento seguinte, o colegiado aprovou o Plano de Estágio à Docência de Suely Silva Santos (23111.030457/2021-87). Em

seguida, o colegiado apreciou e aprovou os Relatórios de Estágio à Docência dos seguintes discentes: Caíque Rodrigues de Carvalho Sousa (Estágio I); Anárya

Teresa de Freitas Rocha (Estágio I); Paulo Gustavo de Alencar (Estágio I) e de Muryllo dos Santos Nascimento (Estágio II). Na mesma oportunidade, o colegiado

aprovou a solicitação de prorrogação do exame de Qualificação de Muryllo dos Santos Nascimento (por até 03 meses). Na sequência da sessão, o colegiado aprovou

a oferta de disciplinas para o período 2021.2 com os seguintes componentes a serem ofertados: Ambiente Urbano e Sustentabilidade; Biodiversidade, Conservação e

Desenvolvimento; Educação Ambiental e Sustentabilidade; Estágio à Docência I; Estágio à Docência II; Ética e Escrita Científica; Geoprocessamento Aplicado ao

Meio Ambiente; Planejamento e Gestão Ambiental; Seminário de Tese II; Seminário De Tese III; Sociedade, Natureza e Desenvolvimento: Fundamentos; Técnicas de

Análise e Monitoramento Ambiental. O ponto de pauta seguinte tratou do Edital de Seleção DDMA/2021. O colegiado aprovou a Comissão responsável pela execução

do referido edital que ficou constituída da seguinte forma: Wedson de Medeiros Silva Souto (Presidente) e como membros todos os professores do programa na

UFPI: Elaine Aparecida da Silva, Anderson Guzzi, Giovana Mira de Espindola, Jaíra Maria Alcobaça Gomes, José Machado Moita Neto, João Batista Lopes,

Roseli Farias Melo de Barros, Wilza Gomes Reis Lopes, Gustavo Souza Valladares, Ivanilza Moreira de Andrade e Francisco Soares Santos Filho. Ainda, em

relação ao processo seletivo, o colegiado aprovou o quantitativo de três avaliadores nas entrevistas de apresentação dos projetos de pesquisas, sendo dois internos,

pertencentes ao curso, e um terceiro que poderá ser externo ao curso, desde que atenda pelo menos um dos seguintes critérios: Ter participado de bancas no DDMA;

ser docente/orientador de programas de Pós-Graduação Stricto Sensu; ser egresso do DDMA. Em relação ao quantitativo de vagas ofertadas, foi apresentada a

indicação feita pela Coordenação Geral com base no IndProd: Wedson de Medeiros Silva Souto (01 vaga), Elaine Aparecida da Silva (01 vaga), Anderson Guzzi

(01 vaga), Giovana Mira de Espindola (02 vagas), Jaíra Maria Alcobaça Gomes (01 vaga), José Machado Moita Neto (02 vagas), João Batista Lopes (01 vaga),

Roseli Farias Melo de Barros (02 vagas), Wilza Gomes Reis Lopes (01 vaga), Gustavo Souza Valladares (02 vagas), Ivanilza Moreira de Andrade (02 vagas) e

Francisco Soares Santos Filho (01 vaga). O ponto de pauta seguinte tratou da consulta ao Colegiado Local sobre apoio a um evento brasileiro da área de gestão

ambiental que o Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Piauí tem a intenção de sediar. Na oportunidade, a Profa. Elaine Aparecida da Silva fez alguns

esclarecimentos sobre o convite e todos os membros do Colegiado foram favoráveis ao apoio. Na continuidade da sessão, foram apresentados os seguintes informes

pela Profa. Elaine Aparecida da Silva. O primeiro informe tratou do resumo dos principais pontos de pauta apreciados nas reuniões do Colegiado Geral do curso,

ocorridas em 22-06-2021 (editais credenciamento de docentes e de seleção, IN sobre versão final de teses e sobre as disciplinas), 12-07-2021 (Edital de
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credenciamento de docentes - em andamento: inscrições de 26 a 30/07 e resultado final em 13/08) e 21-07-2021 (Edital de seleção + recomendação de discussão nas

coordenações locais sobre mudança de status (permanente e colaborador) e sobre descredenciamento). O segundo informe tratou da dispensa de apresentação dos

formulários com dados das bancas de qualificações e defesas de teses, desde que seja apresentado para a coordenação do curso, o documento/PDF com o resumo do

cadastro da banca no SIGAA (indicando titulares e suplentes) e o PDF da tese para Qualificação e/ou Defesa (no caso de defesa, deverá ser apresentado também o

comprovante de aceite para publicação de artigo conforme determina o Regimento Interno do curso). Cabe ressaltar que o colegiado homologou este informe como a

nova dinâmica de apresentação de requerimentos/solicitações para Qualificações e Defesas. O terceiro informe tratou da apresentação, para conhecimento, da

Instrução Normativa nº 01/2021/PRODEMA que alterou o Regimento Interno do Curso no que se refere à entrega da versão final da tese, bem como a folha de

aprovação. Segundo a referida Instrução Normativa, o discente fica desobrigado a entregar versão impressa da tese e as folhas de aprovação com assinaturas da banca

examinadora, ficando obrigado a seguir critérios estabelecidos por cada IES da Rede ou pela coordenação local do curso. A forma e envio da versão final da tese para

o DDMA/UFPI será deliberado na próxima reunião ordinária do colegiado. O quarto informe referiu-se aos principais destaques da reunião com a Pró-Reitoria de

Ensino de Pós-Graduação (PRPG) ocorrida em 06-07-2021 (calendário, bolsas CAPES, repositório, envio de demandas e planejamento para PRPG). O quinto informe

foi relativo ao Edital FAPEPI onde o colegiado foi informado, pela coordenação do curso, da proposta submetida em 17-07-21 (solicitação de 2 bolsas). Por fim,

tendo esgotado todos os pontos da pauta, a reunião foi então encerrada. Do que, para constar, lavrou-se a presente ata, que vai assinada, por mim, José Santana da

Rocha, Secretário Administrativo do Curso. Esteve ausente nesta reunião e não apresentou justificativa o seguinte docente: Francisco Soares Santos Filho. Após

aprovação da presente ata, em posterior reunião do colegiado, a mesma também será assinada por quem presidir tal reunião, fazendo constar na assinatura a data de

aprovação da mesma.

Teresina-PI, 22 de julho de 2021.
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